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ΟΚΑΝΑ – Παγκόσμια Ημέρα Κατά των 
Ναρκωτικών: «Μη ναρκώνεις τα όνειρά σου»
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Δράσεις ευαισθητοποίησης σε όλη την Ελλάδα διοργανώνει ο ΟΚΑΝΑ με αφορμή 
την Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών, τη Δευτέρα 26 Ιουνίου
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Η 26η Ιουνίου, η Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών, αποτελεί για τον 
ΟΚΑΝΑ μία ημέρα ορόσημο που αναδεικνύει τη συμβολή του στον αγώνα κατά των 
εξαρτήσεων, των εξαρτητικών συμπεριφορών και του εθισμού στη χώρα μας. Η 
μέρα αυτή αποτελεί το επιστέγασμα μίας συνεχούς προσπάθειας για την 
αντιμετώπιση της εξάρτησης, στη βάση μίας ανθρωποκεντρικής προσέγγισης, με 
σεβασμό στην ανθρώπινη ζωή και πάντα δίπλα στον ουσιοεξαρτημένο συνάνθρωπό 
μας.

Ο ΟΚΑΝΑ καθημερινά καλύπτει ολόκληρο το φάσμα των αναγκών των ανθρώπων 
που αντιμετωπίζουν πρόβλημα εξάρτησης, από την πρόληψη, τη μείωση της 
βλάβης, τη θεραπεία και την κοινωνική επανένταξη, εξατομικευμένα, με γνώμονα 
τον άνθρωπο με το δίκτυο δομών και υπηρεσιών του σε όλη την επικράτεια.

Το 2023, η Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών βρίσκει τον ΟΚΑΝΑ πιο ισχυρό 
από ποτέ, με τη μεγαλύτερη και πιο δυνατή παρουσία στο πεδίο των εξαρτήσεων. 
Με την άοκνη προσπάθεια όλων των εργαζομένων, ο Οργανισμός έχει επιτύχει 
σήμερα να καλύπτει τις ανάγκες περισσότερων από 25.000 συνανθρώπων μας με 
ένα δίκτυο 130 πλέον δομών και υπηρεσιών.

Νέες δομές και υπηρεσίες προστέθηκαν σε πολλές πόλεις της χώρας, από τη 
Θεσσαλονίκη, ως την Πάτρα, από την Πρέβεζα και το Αγρίνιο ως την Τρίπολη, από 



την Λάρισα και το Βόλο, συμβάλλοντας πλέον στην πρωτοβάθμια φροντίδα των 
εξαρτημένων ατόμων. Ο ΟΚΑΝΑ αντιμετωπίζει την εξάρτηση ολιστικά, με όλα τα 
συνοδά προβλήματα που μπορεί να σχετίζονται με αυτή, όπως η αστεγία και η 
ανάγκη για πρόσβαση σε πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας και άλλες υπηρεσίες.

Τα Πολυδύναμα Κέντρα, οι Κινητές Μονάδες, τα Κέντρα Ημέρας, το Ανοιχτό 
Κέντρο Ημέρας και Υπνωτήριο, ο νέος πρώτος Χώρος Εποπτευόμενης Χρήσης, η 
διεύρυνση του πλαισίου χορήγησης της Ναλοξόνης από όλους, οι Κοινωνικές 
Επανεντάξεις και Νομικές Συμπαραστάσεις, η Γονεϊκή Στήριξη εξαρτημένων 
ατόμων, η Άμεση Κοινωνική Παρέμβαση και πολλές νέες δομές ακόμη αποτελούν 
τα σημαντικότερα επιτεύγματα των τελευταίων ετών που συμβάλουν στην 
ολιστική προσέγγιση του φαινομένου της εξάρτησης και της αντιμετώπισής του.

Κέντρα Πρόληψης

Παράλληλα, οι δομές και υπηρεσίες που υπήρχαν στον Οργανισμό έχουν 
ισχυροποιηθεί. Τα Κέντρα Πρόληψης εξυπηρετούν περισσότερους από 150.000 
ωφελούμενους, οι Μονάδες Ολοκληρωμένης Θεραπείας της Εξάρτησης (ΜΟΘΕ) και 
τα στεγνά προγράμματα του Οργανισμού περισσότερους από 9.000 ωφελούμενους, 
ενώ ιδιαίτερη βάση έχει δοθεί στην Άμεση Πρόσβαση με περισσότερους από 
25.000 ωφελούμενους και στις δράσεις streetwork που υπάγονται στη φιλοσοφία 
της μείωσης της βλάβης με την διανομή 616.000 συριγγών μέσα στο 2022. Έναν 
αριθμό που δεν είχε επιτευχθεί ποτέ στη χώρα μας. Μία αύξηση 250% σε σχέση με 
τα προηγούμενα χρόνια που πλέον έχει θέσει την χώρα σε πορεία πρωτιάς 
σύμφωνα με τις προδιαγραφές του ΠΟΥ για τον αριθμό των διανεμόμενων 
συριγγών ανά άτομο κατ’ έτος και με πολλαπλά οφέλη που αναμένεται να φανούν 
τα επόμενα χρόνια στην προάσπιση της Δημόσιας Υγείας καθώς αναμένεται να 
πέσει ο ρυθμός επιπολασμού των μεταδιδόμενων νοσημάτων. Η τελευταία 
μοναδικής σημασίας εξέλιξη είναι η πλήρης διεύρυνση της χορήγησης Ναλοξόνης 
σε όλους και παντού κατόπιν της θετικής γνωμοδότησης του ΟΚΑΝΑ. Πλέον η 
εισπνεόμενη Ναλοξόνη χορηγείται όχι μόνο από τους επαγγελματίες του πεδίου, 
αλλά και από κάθε ενεργό χρήστη ή οικείο του πρόσωπο. Για 1η φορά στη χώρα με 
την εισπνεόμενη Ναλοξόνη συμβάλουμε στην αποτροπή θανάτων από 
υπερδοσολογία και ήδη μόνο στην άμεση πρόσβαση του ΟΚΑΝΑ και με την 
λειτουργία του Χώρου Εποπτευόμενης Χρήσης έχουν σωθεί 138 άτομα τον 
τελευταίο χρόνο από υπερδοσολογία.



Στον ΟΚΑΝΑ κάθε μέρα και κάθε στιγμή φροντίζουμε τους εξαρτημένους 
συνανθρώπους μας. Σεβόμενοι τις ανάγκες τους ανταποκρινόμαστε στα αιτήματά 
τους, παρέχουμε θεραπεία και τους στηρίζουμε σε όλη τους την προσπάθεια στον 
αγώνα κατά των εξαρτήσεων.

Για την Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών φέτος, ο ΟΚΑΝΑ επέλεξε το 
σύνθημα «Μείνε δυνατός. Μείνε καθαρός. Μη ναρκώνεις τα όνειρά σου», 
αναδεικνύοντας την προσπάθεια των ανθρώπων που καθημερινά έρχονται 
αντιμέτωποι με το πρόβλημά τους, την εξάρτησή τους. Ο ΟΚΑΝΑ είναι πάντα 
δίπλα σε αυτούς τους ανθρώπους βοηθώντας τους να επανέλθουν σταδιακά στη 
ζωή τους, να κάνουν όνειρα και να τα κυνηγήσουν, μακριά από τις εξαρτήσεις, τις 
εξαρτητικές συμπεριφορές και τον εθισμό. Ο ΟΚΑΝΑ έχει πάντοτε ανοιχτή την 
πόρτα του, υποδεχόμενος τα εξαρτημένα άτομα με σεβασμό, αποδοχή και 
φροντίδα σε κάθε εξάρτηση, σε κάθε στάδιο αυτής, χωρίς διακρίσεις.

Οι δράσεις του ΟΚΑΝΑ σε όλη την Ελλάδα στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας 
κατά των Ναρκωτικών

ΑΘΗΝΑ
Σταθμός Φροντίδας Εξαρτημένων Ατόμων
29/06/2023: Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης / Πλατεία Ξούθου

Εξειδικευμένο Κέντρο Κοινωνικής και Επαγγελματικής Ένταξης
30/06-01/07/2023: Έκθεση Φωτογραφίας και Ζωγραφικής με τίτλο «Συν_Ομιλίες»/ 
Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού (Εγκαίνια: 30/06, 19:30μ.μ.)

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Streetwork, Κέντρο Ημέρας στο Δήμο Μενεμένης – Αμπελοκήπων, Γονεϊκή στήριξη 
και προστασία εξαρτημένων, Έγκαιρη παρέμβαση σε έφηβους – νέους με 
παραβατική συμπεριφορά, Πρόγραμμα Κοινωνικής Ένταξης – Υπηρεσίες Νομικής 
Συμπαράστασης μαζί με τους Γιατρούς του Κόσμου και τη Θετική Φωνή – 
Σύλλογος Οροθετικών Ελλάδος
26/06/2023
10:00-13:00 Καθαρισμός Περιβάλλοντος Χώρου / Πλατεία Αριστοτέλους.



Κέντρο Ημέρας – Υπηρεσίες Βραχείας Φιλοξενίας Θεσσαλονίκης (Κωστή Παλαμά)
26/06/2023
13:00-20:30 Κοινή δράση με τους «Περιβολάρηδες», και τον Οργανισμό 
«Μπορούμε». Μαγείρεμα στον Πολυχώρο των Περιβολάρηδων, με τους 
ωφελούμενους του Κέντρου Ημέρας και διανομή του φαγητού σε άστεγα άτομα 
στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. / Πολυχώρος των Περιβολάρηδων

ΠΑΤΡΑ
Τοπικό Δίκτυο Υπηρεσιών Κοινωνικής Επανένταξης
27/06/2023
21:00 Θεατρική Παράσταση «Μια φορά στις 15 και αν…» / Θέατρο Απόλλων

Προβολή μηνύματος ΟΚΑΝΑ για την Παγκόσμια Ημέρα από τη Γέφυρα Ρίου-
Αντιρρίου

ΤΡΙΠΟΛΗ
Πολυδύναμο Κέντρο
26/06/2023
10:00-14:00 & 18:00-21:00 Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης μαζί με το 
Κέντρο Πρόληψης και την Επιτελική Συντονιστική Δομή Κοινωνικής Ένταξης 
Τρίπολης / Πλατεία Πετρινού
19:00: Κουκλοθέτρο, Σκακιέρα

ΣΠΑΡΤΗ
Πολυδύναμο Κέντρο
28/06/2023
10:30-12:30 Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης μαζί με το Κέντρο 
Κοινότητας Σπάρτης / Κεντρική Πλατεία Σπάρτης

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
ΜΟΘΕ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
28/06/2023
10:00 Αίθουσα Νοσηλευτικής Υπηρεσίας ΠΓΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ. Ενημέρωση από 
εργασιακή σύμβουλο για προγράμματα που αφορούν στην πρόσβαση για εργασία 
για τους ωφελούμενους της δομής.

ΠΡΕΒΕΖΑ
Πολυδύναμο Κέντρο & ΜΟΘΕ Πρέβεζας
26/06
19:30 Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαζί με τη ΜΟΘΕ ΠΡΕΒΕΖΑΣ, το Κέντρο 
Πρόληψης Πρέβεζας και Κέντρο Κοινότητας Πρέβεζας / Παραλία Πρέβεζας, Ελ. 



Βενιζέλου και Κολοβού

ΑΓΡΙΝΙΟ
Πολυδύναμο Κέντρο
27/06
18:00-21:00 Ενημερωτικό Περίπτερο / Πλατεία Δημάδη

Προβολή μηνύματος ΟΚΑΝΑ σε δημόσιο κτήριο της πόλης.

ΤΡΙΚΑΛΑ
ΜΟΘΕ ΤΡΙΚΑΛΩΝ
26/06
10:00-14:00 & 17:00-21:00 Ενημερωτικό Περίπτερο. Δράση ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης μαζί με το Κέντρο Πρόληψης / Κεντρική Πλατεία

ΒΟΛΟΣ
ΜΟΘΕ και Πολυδύναμο Κέντρο Βόλου
26/06/2023
10:30-12:00 Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση. Αύλειος Χώρος ΜΟΘΕ Βολου

ΚΟΜΟΤΗΝΗ
ΜΟΘΕ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ
26/06/2023
10:00 Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης με Κέντρο Πρόληψης / Κεντρική 
Πλατεία

ΡΕΘΥΜΝΟ
Πολυδύναμο Κέντρο & Κινητή Μονάδα
28/6/2023
20:30-22:30 Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης / Παλαιά Θέση Λαβυρίνθου
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